

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 22.

bb 1. a budapesti művészeti heteken „magyar orfeusz”, címmel mutatja be új évadjának első műsorát az irodalmi színpad

i s/gg/m/fm/cz

1966. június 22.

az irodalmi színpad magyar műsorral, azaz négy évszázad magyar költészetének megzenésített verseiből összeállított programjával kezdi meg 1966-67 évi szezonjának premier-sorozatát. a „magyar orfeusz”, címmel műsorukat a budapesti művészeti hetek programjához kapcsolódva mutatják be. az érdekes előadás megrendezésére a zenei hetek ősszel zajló eseménysorozata inspirálta a színház vezetőit. a magyar dalkultúra legszebb remekeit mutatják be ezzel a műsorral a közönségnek. ugyanakkor az előadóművészek megszólaltatják napjaink költőinek azokat a verseit is, amelyek megírására a muzsika ihlette a szerzőket. az új színházi évadban is megrendezik „szállj költemény”, címmel élő íróink, költőink estjét. ezuttal nagy lászló, simon istván, weöres sándor és zelk zoltán műveiből válogatják össze a műsort.

az új szezon együtt indul az új tanévvel, s az irodalmi színpad is folytatja az ipari tanulók számára indított előadás sorozatát. „fölszállott a páva”, című ciklusában ezuttal öt előadásban a magyar irodalom legszebb költői és prózai műveit szólaltatják meg neves színművészek. a sorozatban balassi bálinttól napjaink irodalmáig kapnak átfogó képet az ifjú nézők. ugyancsak folytatják az általános iskolások körében idén is nagy sikert aratott irodalmi műsorok színrevitelét. ezeknek az előadásoknak a programja szorosán kapcsolódik a 7. és 8. osztályos diákok tananyagához és mintegy illusztrációját adják ennek. így segítik legjobb előadó művészeink a diákokat irodalmi tanulmányaikban.
/folyt.köv./

100

bb 1. /a budapesti ... 1. folyz./ m

az irodalmi színpad a jövő szezonra kedvezményes áron külön bérletsorozatot bocsát ki a szocialista brigádok tagjai részére. az öt előadásból álló programban a magyar irodalom legszebb alkotásait, prózai és verses műveit mutatják be, megismertetve a nézőkkel irodalmunk legjelentősebb alkotásait. /mti/

...-

bb 2. nagy a forgalom az ofotért-nél

1 kf/kf/m/vg

1966. június 22.

az ofotért fiókokban a forgalom már felér az előző esztendő augusztusi csúcspontjával. naponta 7 000-8 000 tekercs filmet hívnak elő, s mintegy 100 000-120 000 másolatot, nagyítást készítenek az ofotért laboratóriumai. a sok munka ellenére - időnként három műszakban dolgoznak a laboránsok - 24-48 órára vállalják az amatőrök megrendeléseit.

van elegendő fekete-fehér film és másoló, nagyító papír, sőt a hónapok óta hiányzó orwo-celox fordítós színes film, is. több újdonságot is találnak az amatőrök a szaküzletekben. rövidesen a vidéki szaküzletekben is árusítják az 1 100- 1 250 forintos zorkij 10 és 11 típusú szovjet automata fényképezőgépet. ugyancsak újdonság a neva 2 típusú három objektív filmfelvevőgép is. július első felében forgalomba kerül a régóta várt praktica-mat fényképezőgép és a gumiobjektív lada filmfelvevő.

újabb újdonságokkal bővült a napszemüveg választék is. a torreador nevű fémkeretes, műanyaglencsés szemüveget elsősorban az autósoknak szánták, míg a „krisztina,, már az ára miatt is, inkább a divatot követő nőké. a 150 forintos napszemüveg, pánt nélküli kerete egészen a tarkóig ér, így szükség esetén még hajszoritónak is használható. /mti/

...-

- 2 -

bb 3. tündérrózsák a folyón - tavimadarak a duzzasztott szakaszon - könyv a tiszáról

vid/ká/gk/m/cz

1966. június 22.

a szegedi székhellyel működő magyar tiszakutató állomás egy évtizedes tapasztalatairól megjelent az első könyv „tiscia,, címmel. az új kiadványból a hazai könyvtárakon kívül - a szovjet-uniótól amerikaiig - kilencven külföldi tudományos intézet kérésére küldtek példányokat. a műben a kutatók: biológusok és botanikusok tették közzé felfedezéseiket. megfigyelték többek között, hogy a tiszalöki vízduzzasztó megépítése óta gyors ütemben változik a z egész környezet flórája és faunája. a duzzasztott rész fölött, ahol lelassult a folyás, átmeneti tavi jellegűvé válik a vidék. először a madárvilág reagált az új körülményekre. az árterületen letelepődtek a tavi cankók, megjelentek a nádi rigók és a nádi poszáták. a vízben pedig felütötték fejüket a tavi növények: a hinár, a békalencse és még az igényesebb tündérrózsza is. a folyószabályozások is befolyásolják a tiszta élővilágát. azokon a szakaszokon, ahol a partok védelmére természetvédelmi süllyesztettek le, ritkulnak a kérészek, s csak elvétve jelennek meg tiszavirágok. mégsem csökken azonban a halak tápláléka, mert megjelentek az apró édesvízi rákok.

a szegedi tiszakutató expedíció az idén folytatja munkáját, s a jövő hónap végén újabb, immár tizenkettedik tudományos útjára indul. /mti/

...-

bb 4. előkészületben bartók összes műveinek hanglezsorozata

1 áe/tné/m/fm/cz

1966. június 22.

a magyar hanglezsörgyártó vállalat megkezdte bartók béla összes műveinek felvételeit. a tervek szerint öt év alatt 50 hanglezsorezen jelentetik meg a szerző valamennyi kompozícióját, - több olyan felvételt is, amely magyarországon még nem volt forgalomban. a sorozatból eddig három lemez készült el: ezek a hat vonósnégyest örökítik meg a tátray-kvartett előadásában - jelenleg a női kórusművek felvételei folynak győrben. a 27 kis énekkari szerzeményt a győri zeneművészeti szakiskola együttese adja elő, amely a tavalyi nagyszerű fővárosi hangversennyel keltette fel a szakemberek figyelmét. a következő felvétel a 2 zongorára és zenekarra írott concerto lesz: bartók özvegye, pásztori ditta és tusa erzsébet telmácsolásában rögzítik az alkotást, amelyről először készül magyar hanglezsorez/mti/

- 3 -

bb. 5. mozgó camea-bolt a balatonnál és szegeden

1 kf/kf/vg/gy/cz

1966. június 22.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat a nemzetközi vásárra kiegészítette a háromféle kölniből, szappanból, a kézfinomító-, az alapezó- és a zsíros-krémből, a ruzsából és a körömlakkból álló camea kozmetikai sorozatát. az új készítményeket az élelmiszeripar pavilonja melletti kis illatszerboltokban árusították is. a camea sorozat sikerét mutatja, hogy a kis kozmetikai bolt naponta 10 000 - 12 000 forintos forgalmat bonyolított le, annyit, mint egy jólmenő többszáz cikket tartó belvárosi, vagy körüti illatszerbolt.

a vásári camea pavilont - amely szétszedve könnyen szállítható és gyorsan felállítható - a nyáron a balatonnál, sífokon és balatonfüreden, majd szegeden, a szabadtéri játékok idején üzemelteti a vállalat a camea sorozattal, s néhány keresett kozmetikummal./mti/

..

bb. 6. másfélmillió forint „selyempénz”,

vid ká/gk/gy/cz

1966. június 21.

az ország egyik legjelentősebb selyemhernyótenyésztő körzetében, bács megyében megkezdtek a gubók begyűjtését. a jó mellékjövedelmet adó selyemhernyótenyésztéssel főleg a kiskunhalasi és a bajai járás területén mintegy 1 500 család foglalkozik. most a megye tíz átvevőhelyére szállítják a jó minőségű selyemgubót. a társas és az egyéni tenyésztők több mint másfélmillió forint „selyempénzt”, kapnak az értékes ipari nyersanyagért./mti/

..

bb. 8. új kilátó épül a naszályon

vid gö/szf/gy/cz

1966. június 21.

vác környékének legmagasabb pontján, a naszályhegy tetején levő kilátótorony faoszlopai elkorhadtak, használata életveszélyessé vált, ezért az építményt nemrég lebontották. helyébe kétszintes új kilátót épít a bürzsönyi állami erdőgazdaság. az új tornyot, amelyről gyönyörű kilátás nyílik majd a duna-kanyarra, a bürzsönyre, a cserhátra és a salgóai hegyvidékre, szeptemberben avatják fel a váci természetjárók./mti/

..

- 4 -

bb. 7. huszonötezer oktatásügyi dolgozó és családtagja üdülhet itt-hon, 2 000 külföldön - vasárnap nyit a balatonföldvári pedagógus üdülő

1 vt/sk/sr/gy/cz

1966. június 22.

a pedagógusok szakszervezetében kapott tájékoztatás szerint az idén - központi, illetve megyei szervezésben - belföldön 25 000 oktatásügyi dolgozó és családtagja részesül üdültetésben, kétezren pedig külföldön - bulgáriában, csehszlovákiában, lengyelországban, jugoszláviában és ausztriában - tölthetik szabadságuk egy részét.

a pedagógusok szakszervezetének balatonföldvári családok üdülője, amelyet két és félmillió forintos költséggel több mint kétszeresére bővítettek, június 26-án nyit kaput, s ott most már 120 személyt helyezhetnek el egy-egy turnusban. bővítették a nevelők családok üdülési lehetőségét; sopronban, ahol 10, egyenként két részből álló panelházat helyeztek üzembe, s ezekben 40 személy kaphat helyet egyidejűleg. sokezer oktatásügyi dolgozó üdül majd különféle nyaraló és gyógyhelyeken.

csereüdülés címén 50-en utaznak három csoportban az ndk-ba két-két hetes időtartamra. viszonzásul ugyanennyi ndk-beli nevelő üdül a nyáron hazánkban. csereüdülést bonyolít le a pedagógusok szakszervezete a szovjetunió oktatásügyi és tudományos dolgozóinak szakszervezetével is. július első hetében indul utnak a 25 főnyi magyar csoport. ugyanennyi időre érkeznek magyarországra szovjet pedagógusok, szintén huszonöten./mti/

..

bb. 9. jó a kötés a tokajhegyaljai szőlőkben
vid ká/sk/gy/cz

1966. június 22.

tokajhegyalja világhírű szőlőskertjeiben befejeződött a virágzás. a rekonstrukció éveiben telepített újabb, mintegy 800 holdnyi szőlő fordul termőre az idén, úgyhogy az ősszel már több mint 8 000 holdról szüretelnek.

a kedvező májusi időjárás következtében nemcsak a virágzás, de a kötés is jó volt. a termés mennyiségét azonban befolyásolja majd, hogy a tavalyi rendkívül esős, hűvös időjárás következtében a vesszők nem értek be és a szokottnál kevesebb termőrutyet hoztak. emiatt a fűrtképződés a korábbi éveknél gyengébb./mti/

..

- 5 -

bb 10. a néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében

gg szb sr

1966. június 22.

/zichy géza utca 3./ 24-én este 7 órai kezdettel az ifjúsági klub „presszó műsort”, rendez. címe: tűzoltó után. fiatal költők, írók, művészek mutatkoznak be a közönségnek. /mti/

--

bb 11. jók a kongresszusi verseny eddigi eredményei a szegedi textilművekben

vid qk szb szf

1966. június 22.

a szegedi textilművek dolgozói a pártkongresszus tiszteletére mintegy nyolcmillió forint értékű felajánlást tettek. ebből két hónap alatt kétmillió forint értékűt teljesítettek.

kiemelkedő sikereket értek el a minőségjavításban. elősegítette ezt, hogy új eljárás révén egyenletesebb fonalvastagságot értek el. a korábbinál hatékonyabb minőségellenőrzési módszereket vezettek be, s ezek alapján a fonalhibákat szinte keletkezésük perceiben fölfedezik. ennek eredményeként az év végéig csak a minőségi felár félmillió forintot hoz az üzemnek.

a tervet mennyiségileg is túlteljesítették. a fonoda 7,6 tonnával, a szövőde 150 000 négyzetméter szövettel teljesítette túl esedékes előirányzatát. /mti/

--

bb 12. általános iskolások kertészete látja el zöldséggel az igali fürdőt

vid ká qk szb -cz

1966. június 22.

a somogy megyei igali község általános iskolájának tanulói a falu szélén 1600 négyszögölnyi területen kertészetet létesítettek. itt tartják rendszeres gyakorlati foglalkozásukat, ismerkednek a mezőgazdasági munkákkal. cukorborsót, paprikát, paradicsomot, dinnyét, uborkát, sárgarépát, főzőtököt termelnek, s terményeiket az igali gyógyfürdő mellett működő vendéglátóipari üzemnek adják át. a tanulók kertészeteiből mintegy nyolc-kilencezer forint bevételre számítanak. a pénzből beruházást hajtanak végre, s abból fedezik országjáró körutjuk költségeit. /mti/

--

8.45/j

-6-

bb 13. első századbeli aranykincsek kelebián

vid gg szb fm

1966. június 22.

a lakosság bejelentései nyomán újabb érdekes ásatások kezdődtek bácskában. a bácsalmási állami gazdaság tompai üzemegységében építkezés közben sírokra bukkantak, amelyekből vaskés és egy öv-garnitúra diszitett, préselt bronz-tartozékai kerültek elő. a leleteket az egyik dolgozó, németh istván azonnal bevitte a bajai muzeumba. kiderült, hogy 6.-7. századbeli kora-avar temetőt rejt itt a föld mélye. ennek feltárásával egy időben most végzi a muzeum a kelebiai aranykincsek lelőhelyének kiásását is. itt előzőleg egy homokdombon találtak rendkívül érdekes muzeális értékű kincseket: négylevelű lóhere, körte, valamint félhold alakú arany ruhadíszeket és két arany fülbevalót. a tárgyak korát 1900 évre becsülik a muzeológusok. /mti/

--

bb 14. vendéglátóipari tanuló kombinátot terveznek készthelyre

vid qk szb szf

1966. június 22.

a veszprém megyei tanács tanácsos iroda mérnökei hozzáláttak az új készthelyi vendéglátóipari iskola és diákszálló beruházási programjának és kiviteli terveinek kidolgozásához. a mintegy 550 tanuló oktatására és 260 diák elhelyezésére alkalmas létesítmény építési költsége megközelíti a 23 millió forintot. az iskolaépületben 13 tantermet és 3 bemutatási helyiséget rendeznek be. a több mint nyolcezer köbméteres főépület érdekessége, hogy az ugynevezett univáz szerkezettel épül majd, amely előregyártott pillérekkel, gerendákból, födémlemezekből áll. az iskola diákszállójában 65 négyszemélyes szoba lesz. az iskola önkiszolgáló éttermét napi 600 adag főzésére rendezik majd be. /mti/

--

bb 16. június 25-26-án rábaközi napok

vid qk szb fm

1966. június 22.

a rábamenti községek évek óta megrendezik a rábaközi napokat, - mindig nagy sikerrel. az idén június 25-26-án ünnepel a rábaköz népe. június 25-én avatják fel marcalon az új művelődési otthont. a műsorban az országos hírű szanyi népi együttes is szerepel. másnap egésznapos ünnepség lesz a szanyi rába-parton. főlelevenítk a vidék egyik legrégebbi népi játékát, a „pásztor-böske huzást”, délután a rába-parton majálison szórakozhat a vendégsereg. a sportpályán csehszlovák sportolók közreműködésével különböző versenyeket tartanak. a kétnapos rendezvényt a vasárnap esti rába-bál zárja. /mti/

--

8.50/j

-7-

bb 15. vákuum-siló készítésről küldött tanulmányt angliából egy kenderesi szakember

vid ká/sk-lm -cz

1966. június 22.

tudományos értékű tanulmányt küldött szülőfalujába, kenderesre kormos jános, az angliában élő mezőgazdasági szakember, aki angol kollégájával, dixon barnes-sel szabadidejében rendszeresen tanulmányozza az ugynevezett vákuum-siló készítést. a vákuum rendszerű silózás lényege, hogy a nagyobb tömegű friss takarmányt légmentesíthető polietilén zsákokba rakják. a nagyméretű, 80-100 tonna befogadóképességű műanyagzsákokból feltöltés után a levegőt szivattyúval eltávolítják, s így a polietilénbe zárt takarmány megőrzi eredeti frissességét, tápértékét. a módszernek elsősorban a cukorrépafej tartósítás szempontjából van jelentősége. az új tartósítási eljárással a mezőgazdasági üzemek és a termelők maguk is könnyen készíthetnek tápértékben dus takarmányt. anyagköltsége mindössze fele a hagyományos silózási módszernek. további előnye, hogy a burkolt silókazlak a gazdaságok kívánalmainak megfelelően bárhol könnyen elhelyezhetők. a vákuum-siló készítés további tapasztalatairól, a kísérletek eredményeiről kormos jános a jövőben is rendszeresen beszámol majd./mt1/

bb 17. belterületi vízrendezések a közép-tiszavidéki falvakban

vid gk-lm szf

1966. június 22.

az alföldön a mélyfekvésű községekben pangó vadvizek, egészségtelen pocsolják veszélyeztetik a lakóépületeket, rongják a falvak külső képét, s számos balesetnek is forrása. az érintett közép-tiszavidéki falvakban éppen ezért napirendre kerültek a belterületi vízrendezések.

jászdózsán a közelmúltban több mint negyedmillió forint költséggel kezdték meg a vadvizek levezetését és az állandó csatornák kiépítését. azóta újabb nyolc község tanácsa igényelte a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság tervezési osztályától a belterületi vízrendezési terv elkészítését. többek között tiszasason, tiszabón, lakitelken, tiszakécskén kezdik meg a jövőben a vízrendezést. a vízügyi igazgatóság szakemberei a belsőségi vizeket legtöbb helyen a már kiépített belvizlevezető csatornába irányítják. a tiszamenti községekből az élő tiszához építenek ki elvezető csatornákat. azokon a helyeken, ahol természetes vízgyűjtő terület nincs, ott a község külső területén alakítanak ki víztárolót és abba gyűjtik a csapadékot. a vízrendezéshez a lakosság társadalmi munkáját is igénybeveszik./mt1/

9.56/1

--
-8-

bb 18. minőségi bizonyítványt kapnak a szőlőoltványok és gyümölcsfacsemeték

i cs/j-lm ká

1966. június 22.

a szőlő-, a gyümölcs- és a diszfaiskolai szaporítóanyag megtermeléséhez már a következő években fokozatosan az ugynevezett törzsszőlők, illetve gyümölcsfa- és diszfa-törzstelepek adják meg az alapot. a szelektált növényállományból létesített, valamint a szaporítóanyag-termelés céljára elfogadott ültetvényekről származó - az eddiginél nagyobb termelési értékű, javított minőségű - szaporítóanyagok nagyobb hozzájárulnak majd az áruter- szaporítási törzshelyekről származó szaporítóanyagok minőségvédelemben kell részesíteni. ezt a célt szolgálja a földművelésügyi miniszter által nemrégiben kiadott rendelkezés, amelynek értelmében a termelő gazdaság, illetve vállalat köteles ugynevezett minőségi bizonyítványt kiállítani minden forgalomba hozott olyan gyümölcs- és szőlőszaporító anyagról, amely törzsszőlő, törzsgyümölcsös vagy törzsfaiskola létesítését szolgálja, vagy már ilyen törzstelepekről származik. a minőségi bizonyítvány egyúttal származási bizonyítványként is szolgál, utal a szaporítóanyag termelési helyére, termelési értékére és minőségére.

a földművelésügyi minisztérium illetékes szakemberei tájékoztatásul közölték, hogy a minőségi bizonyítványok a forgalomba kerülő szaporítóanyag fokozott megbecsülésén kívül egyben a szavatosság eszközei és a termelők felelősségét hangsúlyozzák. de lehetőséget adnak arra is, hogy a termesztés során a szakemberek nyomon követhessék az egyes szaporítóanyagok termőképességét, rezisztenciáját, a termés minőségét, az egyes fajták értékes tulajdonságainak átörökítését./mt1/

bb 19. kelta sírok az adonyi homokdombokon

vid tné-lm fm

1966. június 22.

dr. bóna istvánné, a dunaujvárosi múzeum vezetőjének irányításával az adonyi község határában levő homokdombokon kelta sírokat tártak fel. a kétezer éves sírokból - egy csontváz és három hamvasztásos sírból - értékes leletek kerültek napvilágra. kerámiából hat kisebb-nagyobb tálat, bronz- és vasfibulákat, 80 centiméter hosszú kardot és lándzsát találtak a sírokban./mt1/

9.07/1

--

-9-

le

bb 21. a jelentkezők 24 százalékát veszik fel az agrár-felsőoktatási intézményekbe

i ie szb ká

1966. június 22.

2553 fiatal jelentkezett felvételre a hét agrárfelsőoktatási intézménybe, amelyekben az 1966-67-es tanévben nem egészen 1100 hallgató kezdheti meg tanulmányait. minthogy a létszám 40 százalékát a tavaly előre felvettekkel töltik be, az idei tanévre még 630 hallgató, azaz a jelentkezőknek 24 százaléka vehető fel.

a tuljelentkezés a legnagyobb arányu, több mint 3,5-szeres, az erdészeti és faipari egyetem erdőmérnöki karán, utána a kertészeti és szőlészeti főiskola és az állatorvostudományi egyetem következik, 260 százalékkal. viszonylag legkisebb az érdeklődés, bár szintén több mint kétszeres, a mezőgazdasági mérnökképző intézmények iránt.

az agrárfelsőoktatási intézményekbe jelentkezők között az országos átlagnál jóval magasabb, 53,6 százalékos a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya. a szakmák jellegéből is adódik, hogy az összes felvételre pályázók több mint egyötödének szülei mezőgazdasági fizikai dolgozók, s arányuk a debreceni és a magyarvári agrártudományi főiskolán a 32 százalékot is meghaladja.

a földművelésügyi minisztérium agrárfelsőoktatási igazgatósága felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a június 29-én egységes tételekkel sorra kerülő matematika-fizika felvételi vizsgák az agrárfelsőoktatási intézményekre nem vonatkoznak. az ide jelentkezőknek az illetékes egyetem vagy főiskola által küldött értesítésben megjelölt napokon kell írásbeli és szóbeli felvételi vizsgát tenniük. /mti/

bb 22. Lopásért, sikkasztásért egy évi szabadságvesztés

vid tr szb fm

1966. június 22.

fodor László 27 éves alsószolcai kazánkezelő a helyi napközi otthon irodáját felfeszítette, onnan a rádióval ellátott magnetofont ellopta, s azt miskolcon eladta. fődorlatos módon hozzájutott a helyi Kisz szervezet rádiójához és lemezjátszójához is, amelyeket szintén értékesített.

a miskolci megyei bíróság - helyben hagyva az első fokú bíróság ítéletét - fodor Lászlót társadalmi tulajdont károsító lopásért, valamint sikkasztásért jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

9.12/j

-10-

bb 20. térképfelújítások Légi felvételek alapján

vid j-lm szf

1966. június 22.

szolnok megyében felújítják a régi, elavult városi és községi térképeket. az állami földmérési és térképészeti hivatal szakemberei nyolc éve dolgoznak a nagy pontosságot és körültekintést igénylő munkán. eddig 53 helységben rajzolták fel a közigazgatási határok változásait, a szocialista mezőgazdaság új vonásait. a térképeken feltüntetik a nagyüzemi majorközpontokat, öntöző és belvizcsatornákat, az utóbbi két évtizedben kialakult nagyobb tanyaközpontokat. a megye hét városának térképfelújítása az elsők között készült el. karcagon, mezőturon és kisujszálláson modern technikai eszközöket is igénybe vettek a térképek elkészítéséhez. repülőgépről felvételeket készítettek és légi fotó alapján rajzolták meg, jelölték be a határokat, létesítményeket. a megye városainak és falvainak régi térképein még több mint félmillió kisparcella látható. az új térképek enyhébb nyolc-tízezer nagyüzemi táblát mutatnak. a megye teljes térképfelújítási műveletét 1968-ra fejezik be. /mti/

bb 23. több mint egymillió forint értéket állítanak elő terven felül a barcsi fűrészüzem dolgozói a pártkongresszus tiszteletére

vid lk-lm szf

1966. június 22.

a délmagyarországi fűrészek barcsi telepének dolgozói a 9. pártkongresszus tiszteletére többek között vállalták a termelési érték 102,2 százalékra való teljesítését, száz százalékos gömbfelfelhasználással és tervszerűséggel. a parkettakihozatal növelésével 2300 köbméter parkettát állítanak elő megtakarított anyagból. a tervezett fűrészárúkihozatalt fél százalékkal növelik, s ezzel elérik, hogy az ipar számára 280 köbméterrel több fűrészárut bírnak szállítani. a minőséget a tervezett 17 százalékról 25-re emelik, a vagonkirakási, kocsiallási időt husz, a gépek karbantartási költségeit tíz, a baleseteket husz százalékkal csökkentik. a felajánlások révén a barcsi fűrészüzem dolgozói terven felül több mint egymillió forint értéket állítanak elő. /mti/

9.50/- szb

-11-

le

bb 24. csaknem félmilliárd forint értékű építkezést végeznek az idén a termelőszövetkezetek közös építési vállalkozásai

i te-Lm ká

1966. június 22.

a termelőszövetkezeti építkezések több mint 45 százaléka házi kivitelezésben készül el az idén. ennek, az összesen több mint 700 millió forint értékű munkának nagyrésztét a tsz-ek közös építési vállalkozásai végzik.

ezek az új építési szervezetek igen sokat fejlődtek az utóbbi időben. számuk az 1963 évi 20-25-ről mostanig 52-re nőtt. 1964.-ben 340, tavaly 353 millió forint értékű beruházást és felújítást végeztek, s idei tervük 480 millió forint. ezt azonban valószínűleg jóval túlteljesítik, mivel az elmúlt évek s 1966 első hónapjainak tapasztalatai szerint az építésügyi minisztérium és a tanácsok vállalatai részére kijelölt építkezések egy részét is a tsz-ek saját építőszervezete kivitelezzi. a tsz-közi építési vállalkozások fejlődését legjobban a termelékenység növekedése jelzi: 1963-ban 80 000, 1964-ben 93 600, tavaly 112 000 forint termelési érték jutott egy dolgozóra. a jobb szakmai vezetéssel, bizonyos mértékű gépesítéssel rendelkező, koncentrált közös vállalkozások előnyét szembetűnően mutatja, hogy itt az egy főre jutó termelési érték 70 százalékkal nagyobb volt, mint a tsz-ek egyedi építőbrigádjában.

a tsz-közi építési vállalkozások még hatékonyabb, gazdaságosabb munkáját régebbi, de még érvényben levő jogszabályok korlátozzák. az illetékes szervek foglalkoznak azzal, hogy kedvezőbb jogi és gazdasági feltételeket biztosítsanak számukra. az elgondolások szerint kibővítenék működési területüket, mind földrajzilag, mind az általuk kivitelezhető építkezések körét tekintve. továbbfejlődésükhöz hozzájárulna az is, ha olyan teljesen önálló vállalkozásként működhetnének, amelynek joga van mind anyagbeszerzésre, mind hitelek felvételére./mti/

--

le

10.07/1

-12-

bb 25. közlekedési balesetek a fővárosban

i vt/j-Lm -cz

1966. június 22.

a 9. kerületben, a petőfi-híd pesti hídfőjénél levő villamosmegállónál bán sándor 16 éves segéd munkás, törökbálinti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uton, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 10. kerületben, a gyömrői ut 88. előtt rumi lászló 27 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával nem tartotta be a követési távolságot, és összeütközött egy másik tehergépkocsival, amelynek utasa, méder lajos 30 éves segéd munkás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. kórházba szállították.

a 11. kerületben, a lágymányosi és a bercsényi ut kereszteződésénél jászberényi sándor 17 éves ipari tanuló kerékpáron szabálytalanul haladt az egyirányú utcában, és elütötte a járdáról lelépő somlyó árpádné 79 éves budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak a mentők kórházba./mti/

--

bb 26. üzemi baleset

j-Lm -cz

1966. június 22.

kőbányán, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár kereszturi ut 30-38. szám alatti telepén virág sándor 51 éves vegyipari szakmunkás gumitömlő segítségével vegyszert ömlesztett egy centrifugába. a forgó centrifuga elszakította a gumitömlőt, amely súlyosan megsebesítette a vegyipari dolgozót, akit azonnal kórházba szállítottak. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

le

10.23/1

-13-

bb 27. megkezdődött a kispesti gyilkosság bírósági tárgyalása

t bc/gg-lm -cz

1966. június 22.

a fővárosi bíróság szerdán megkezdte a kispesti wekerle telepen március 7-én történt gyilkosság tárgyalását. az áldozat timár aladárné 49 éves özvegyasszony volt.

a vádlottak padján ketten ülnek: nagy istván 24 éves segédmunkás és felesége, nagy istvánné, timár livia, 18 éves foglalkozás nélküli. az ügyészség mindkettőjüket előre kitervelt módon, aljas indokból elkövetett emberöléssel és elhárításra képtelen állapot kihasználásával visszaesőként elkövetett lopással vádolja.

timárné ellenzte leánya és nagy istván kapcsolatát, majd tervezett házasságát. később hozzájárult ahhoz, hogy fiatalok, nem dolgozó, s otthon még háztartási munkát sem végző leánya férjhez menjen a korábban kétszer elítélt nagy istvánhoz. az özvegy magához vette lakásába a fiatalokat és a nagyobbik szobát berendezte részükre.

a fiatalok nem rendelkeztek jövedelemmel, mert nagy istván többször igazolatlanul hiányzott a munkából, majd önkényesen kilépett. hosszabb ideig úgy tartották el magukat, hogy feltörték az idegállapota miatt kórházba került timárné szobáját, s összes használható ingóságait eladták. a szoba berendezését vandál módon összetörték, s a falalakat fekete festékkel leöntötték. a lopás és a rongálás miatt büntető eljárás indult ellenük. a bíróság nagyot kétévi szabadságvesztésre, feleségét, csupán a lopásban mondván ki bűnösnek - hét hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. a fiatalok annak tulajdonították elítélésüket, hogy timárné nem úgy nyilatkozott a tárgyaláson, ahogy azt ők tőle kérték. a tárgyalás után elhatározták, hogy elteszik láb alól az özvegyet. március 7-én este, miközben timárné a vacsora elkészítésével foglalatoskodott, nagy istván hátulról baltával leütötte, majd még kétszer arcába sujtott. ezt követően az előre elkészített késsel többször megszúrta a szerencsétlen asszonyt. hasonlóképpen cselekedett felesége is. timárnét a három baltacsapáson kívül 21 késszurás érte, s életét azonnali szakszerű orvosi ellátás mellett sem lehetett volna megmenteni. nagyék brutális tettük után kifosztották az özvegy szobáját, két nap még a lakásban aludtak, napközben csavarogtak, moziban voltak, majd vidékre utaztak. a gyilkosságot három nap múlva fedezték fel, amikor az özvegyet egy ismerőse meg akarta látogatni.

a vádirat ismertetése után a bíróság megkezdte nagy istván kihallgatását./mt1/

--

11.25/j

-14-

bb 28. koszoruzás a 100 éve elhunyt clark ádám siremlékénél

t vt/lk-lm -cz

1966. június 22.

száz esztendővel ezelőtt halt meg clark ádám, a lánchíd és az alagút építője. az évforduló alkalmából szerdán délelőtt a kerepesi temetőben megkoszorúzták clark ádám siremlékét. a család koszoruját a budapesten élő dédunokák: dr. téth béliáné, dr. hajós györgy akadémikus, kétszeres kossuth-díjas egyetemi tanár és hajós géza, a magyar nemzeti bank osztályvezetője helyezték el. a közlekedési múzeum nevében emmer józsef és rév páál tudományos főmunkatársak, valamint bálint sándor múzeológus koszorúztak.

a budapesti angol nagykövetség képviselőjében jelen volt a koszorúzásnál r.m. auty kulturattasé és d.k. sprague nagykövetségi másodtitkár./mt1/

--

bb 29. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1966. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, 13 órakor:

melegebb idő

a közép-európa fölött kialakult magasnyomású légköri képződmény kelet felé helyeződik át.: ezzel egyidejűleg közép-európában és a kárpát medencében szárazabbra, melegebbre fordult az idő.

hazánkban kedden a szombathely-szeged vonaltól délnyugatra 4-9, ettől északkeletre általában csak 1-5 órán keresztül sütött a nap. országsszerte esett az eső. sok helyen keletkezett zivatar. mátraházán jégeső is hullott. a leesett eső mennyisége sárospatakon elérte a 21, hajdudorogon a 22, fügedőn és nyírlugoson a 25, jászapátiban a 32, záhonyban pedig a 38 millimétert. napközben a hőmérséklet 20-26 fokig emelkedett. ma hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország északkeleti részében felhős, máshol napos volt az idő, helyenként élénk északnyugati, északi szél fújt.

/folyt. köv./

13.30/j

-15-

le

bb 29. / időjárásjelentés..... 1. folyt./- Lm

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,0 fokkal alacsonyabb. Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. A balaton vizének hőmérséklete síófoknál! 11 órakor 21 fok volt.

Várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképződés, ma szórvaosan előforduló záporral, zivatarral. Csütörtökön valószínűleg eső nélkül. A ma élénk északnyugati, északi szél csütörtökre mérséklődik. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 23-28 fok között.

A Duna vízállása szerdán délelőtt 11 órakor Budapestnél 402 centiméter. /mti/

bb 30. a kiadás esőzés után folytatódott az aratás a kisalföldön

vid ká/sk-Lm hk

1966. június 22.

Az elmúlt hét végétől a hét elejéig 40-80 milliméter csapadék áztatta a Kisalföld határát. A kiadás eső félbeszakította az aratók munkáját, de szerdán már annyira megszikkadt a talaj, hogy újra munkába állhattak a rendevágó gépek. A termelészövetkezetek és állami gazdaságok határában 100 rendevágó gép aratja az őszi árpat. Néhány helyen, így az ikrényi állami gazdaságban és a hegykői termelészövetkezetben a hét végén levágott árpat kombájnok szedik fel. /mti/

bb 31. arat már a multévi kombájnverseny győztese, strakta sándor is

vid ká/tr-Lm hk

1966. június 22.

Strakta sándor, az állami gazdasági kombájnok multévi versenyének országos győztese, a kaposvári állami gazdaság dolgozója, aki több mint 143 vagon gabonát aratott és csépelte el szk 3-as gépével, a gázlóli üzemegység egyik 35 holdas őszi-árpatábláján megkezdte az új termés betakarítását. A gondosan kijavított kitűnő gépével már az első napon nagyszerű eredményt ért el: 35 holdról 650 mázsa ősziárpat aratott és csépelte el. A kitűnő kombájn, amikor az időjárás enged, kora reggeltől késő estig a gabonáblán dolgozik majd, szeretné megdönteni vetélytársát, a közármislenyi hofecker jános rekordját. /mti/

14.05/j

--

-16-

le

bb 32. országos szőlőtermesztési tapasztalatcsere bács megyében

vid ká/sk-Lm -cz

1966. június 22.

Háromnapos országos szőlőtermesztési tapasztalatcsere kezdődött Bács-Kiskun megyében a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztálya, a megyei tanács vb. mezőgazdasági osztálya és az agrártudományi egyesült rendezésében. Az ország minden részéből érkezett megyei kertészeti előadók, az ültetvénytervező vállalatok vezető szakembereit, valamint a nagyobb szőlőtermelő közös gazdaságok elnökeit dr. Tompa Béla, az fm kertészeti főosztályának helyettes vezetője tájékoztatta a szőlőtermesztési eredményekről. Ezt követően dr. Csepregi Pál, a kertészeti és szőlészeti főiskola docense tartott előadást az újtelepítési szőlők termőfordulásával kapcsolatos feladatokról, valamint a legújabb szőlőművelési módokról. A továbbiakban határjárással folytatódott a tanácskozás. Többek között megtekintették a jánoshalmi tsz-közi vállalkozás szőlőültetvényeit, a bajai állami gazdaság vaskuti borkombinátját, és a szőlészeti kutató intézet mikléstelepi ültetvényeit. Csütörtökön a megyeszékhelyen szakmai vitával folytatódik a szőlőtermesztési szakemberek tanácskozása. /mti/

--

bb 33. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t ms/sk-Lm sr

1966. június 22.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott. A fővárosi tanács vezetői megtárgyalták és elfogadták a körzeti orvosi munka fejlesztésének irányelveit. A harmadik ötéves tervben több új orvosi állást szerveznek és fokozatosan el akarják érni, hogy az egy orvoshoz tartozó lakosok száma ne haladja meg a kétezret. Jelenleg egy orvosi körzetre 2654 lakos jut.

A körzeti gyermekellátás kiterjesztésével a gyermekek gyógyító-megelőző ellátását és gondozását a harmadik ötéves terv végére a felnőtteket kezelő körzeti orvosok válláról teljesen le akarják venni. Ahol a szétszórt település miatt a körzeti rendelők nem lehet elhelyezni a szakorvosi rendelő-intézetekben, körzeti orvosi decentrumokat alakítanak ki. Ezekben hat-nyolc körzeti orvos számára laboratóriumot rendeznek be és mód lesz az ekg-vizsgálatokra is. A helyi adottságoknak és igényeknek megfelelően szóba jöhet fogászati, gyermekgyógyászati és röntgen részlegek szervezése is.

/folyt. köv./

le

14.25/j

-17-

14.45
3c

bb 33. /ülést tartott1.folyt./-Lm

a jövőben a körzeti orvosi tevékenységben az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a közegészségügyi és járványügyi feladatokra. a lehetőségektől függően egyrészt már a kinevezéseknél, másrészt az orvosok továbbképzésének elősegítésével fokozatosan biztosítani akarják, hogy a körzeti orvosok belgyógyász szakorvosok legyenek.

tovább fejlesztik a körzeti ápolónői hálózatot is, hogy valamennyi körzeti orvos mellett jól képzett ápolónő működjen, aki munkaidejének felét a körzeti rendelőben tölti, másik felében pedig a fekvőbetegek ápolásában, gondozásában vesz részt.

végül az irányelvek nyomtatékosan hangsúlyozzák, hogy nagyobb gondot kell fordítani az orvosetikai kérdésekre.

az ülésen ismertették a margitszigeti új művész-sétány /szobor-liget/ tervét. a margitszigeti művész-sétány augusztus 20-ra készül el. a szabadtéri színpad körüli 18 író és művész szobrát állítják fel. a régi városligeti művész-sétány mellészobrait közül jöndik ányos, ötvös loránd és bólyai jános szobrát az ötvös loránd tudományegyetem vagy a műszaki egyetem kertjében helyezik el. a margitszigeten kap helyet ady endre, liszt ferenc, munkácsy mihály, móríc zsigmond, csokonai vitéz mihály, erkel ferenc, táncsics mihály, mikszáth kálmán, déryné, bartók béla, ferenczy istván szobra, és ugyancsak itt állítják fel zichy mihály, derkovits gyula, stróbl alajos, medgyessy ferenc, janus pannonius, rudnay gyula és ferenczy károly új szobrát.

a vb ülésen sarlós istván meleg szavakkal köszöntötte a végrehajtó bizottság legidősebb tagját, dr. harrer ferencet, aki 70 évvel ezelőtt, 1896. júniusában lépett a főváros szolgálatába./mtl/

--

bb 34. a harmadik ötéves terv távlatai: megkétszereződik a szövésnélküli textiliák gyártása - megváltozik a textilanyagok összetétele - továbbra is a rekonstrukció marad az iparfejlesztés fő módszere

1 sz/tr-Lm vg

1966. június 22.

a könnyűipar harmadik ötéves terve annak figyelembevételével készült, hogy a lakosságot jobban elláthassák közszükségleti cikkekkel és a vásárlók sok korszerű, új alapanyagot tartalmazó, nemeskikészítésű textiliát találjanak az üzletekben. a szakemberek a tervkészítésnél természetesen számoltak a külkereskedelmi érdekekkel is, a devizabevételt azonban nem az exportált áruk mennyiségének, hanem minőségének fokozásával kívánják növelni.
/folyt.köv./
14.34/j

-18-

fl

bb 34. /a harmadik ötéves...1.folyt./-Lm

a könnyűipar termelése a harmadik ötéves terv időszakában mintegy 25 százalékkal emelkedik. az átlagosnál nagyobb mértékben nő a papír, a kötszövő, a selyem és a butoripar termelése. a textilipar fejlesztése valamivel lassabb, 21 százalékos termelésnövekedésre számítanak a textil és textilruházati ágazatokban. a tervidőszak végén is lényegében annyi pamutszövetet állít elő az ipar, mint most, viszont jóval több lesz a szövet-tartalmazó szövet és kötöttáru. az egész textiliparban 100 millió négyzetméterrel több textilanyagot bocsátanak ki 1970-ben, mint 1965-ben és a tervidőszak végén a szövés nélküli várhatóan eléri a 460-480 millió négyzetmétert. a szövés nélküli eljárással készülő textiliák aránya megkétszereződik, a szövőgyártás 46 százalékkal emelkedik, 42 százalékkal több nyerszövet áll majd a vásárlók rendelkezésére, mint most és 36 százalékkal több kötöttáru; 34 százalékkal több selymet és 30 százalékkal több gyapjuszövetet készítenek a magyar textil- illetve kötszövő üzemek.

az iparág legfontosabb feladata a gyártmányösszetétel átalakítása oly módon, hogy a termékek korszerűbbek legyenek és megfeleljenek mind a hazai vásárlók igényeinek, mind a világpiac követelményeinek. a gyártmányfejlesztésnél a leglényegesebb az áru használati értékének növelése, vagyis az, hogy a textiliák könnyebben kezelhetők legyenek, s ehhez elengedhetetlen az alapanyag összetétel megváltoztatása, illetve az új kikészítési eljárások szélesebbkörű alkalmazása. ilyen például a mérettartóság, éltartóság, más esetben pedig a rugalmasság. a könnyen gyűrődő, gyakori vasalást igénylő textiliák kereslete nagymértékben csökken.

a ruházati cikkek ma már megkövetelt „jó tulajdonságainak” egyik alapvető feltétele, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű műszál álljon az ipar rendelkezésére. a hazai vegyipar fejlesztése várhatóan nagymértékben javítja majd a textilipar alapanyagellátását. a könnyűipar a jelenleginél 50 százalékkal több vegyszárt kíván feldolgozni, s így ezek felhasználásának aránya a textilipar összes nyersanyagát figyelembe véve a mostani 21 százaléknál 28 százalékra nő. ezen belül a szintetikus szálak alkalmazása csaknem megháromszorozódik.

a termelékenység növelése, a gazdaságosság fokozása érdekében számol a terv a korszerű technológiák fokozott alkalmazásával. ilyenek például a szövést helyettesítő kötszövő, vagy tűző eljárások, de szüksége van az iparnak nagyteljesítményű kartoló, nyújtó, fonó- szövő- és kötőgépekre is. a textiliparban az iparfejlesztés fő módszere továbbra is a meglévő üzemek rekonstrukciója, bővítése marad. a rekonstrukciókat gépcserékkel hajtják végre. nagyobb munkáslétszámot igénylő üzembővítésekre előnyösen vidéken lesznek, csaknem minden kötszövő üzemben tervezik a termelést növelő, rekonstrukciós beruházásokat.

14.34/j

-19-

fl



bb 33. /ülést tartott1.folyt./-Lm

a jövőben a körzeti orvosi tevékenységben az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a közegészségügyi és járványügyi feladatokra. a lehetőségektől függően egyrészt már a kinevezéseknél, másrészt az orvosok továbbképzésének elősegítésével fokozatosan biztosítani akarják, hogy a körzeti orvosok belgyógyász szakorvosok legyenek.

tovább fejlesztik a körzeti ápolónői hálózatot is, hogy valamennyi körzeti orvos mellett jól képzett ápolónő működjen, aki munkaidejének felét a körzeti rendelésben tölti, másik felében pedig a fekvőbetegek ápolásában, gondozásában vesz részt.

végül az irányelvek nyomtatékosan hangsúlyozzák, hogy nagyobb gondot kell fordítani az orvosetikai kérdésekre.

az ülésen ismertették a margitszigeti új művész-sétány /szobor-liget/ tervét. a margitszigeti művész-sétány augusztus 20-ára készül el. a szabadtéri színpad körüli 18 író és művész szobrát állítják fel. a régi városligeti művész-sétány mellészobrai közül jöndlik ányos, ötvös loránd és bólyai jános szobrát az ötvös loránd tudományegyetem vagy a műszaki egyetem kertjében helyezik el. a margitszigeten kap helyet ady endre, liszt ferenc, munkácsy mihály, möricz zsigmond, csokonai vitéz mihály, erkel ferenc, táncsics mihály, mikszáth kálmán, déryné, bartók béla, ferenczy istván szobra, és ugyancsak itt állítják fel zichy mihály, derkovits gyula, stróbl alajos, medgyessy ferenc, janus pannonius, rudnay gyula és ferenczy károly új szobrát.

a vb ülésen sarlós istván meleg szavakkal köszöntötte a végrehajtó bizottság legidősebb tagját, dr. harrer ferencet, aki 70 évvel ezelőtt, 1896. júniusában lépett a főváros szolgálatába./mti/

bb 34. a harmadik ötéves terv távlatai: megkészszerződik a szövésnélküli textiliák gyártása - megváltozik a textilalapanyagok összetétele - továbbra is a rekonstrukció marad az iparfejlesztés fő módszere

1 sz/tr-Lm vg

1966. június 22.

a könnyűipar harmadik ötéves terve annak figyelembevételével készült, hogy a lakosságot jobban elláthassák közszükségleti cikkekkel és a vásárlók sok korszerű, új alapanyagot tartalmazó, nemeskikészítésű textiliát találjanak az üzletekben. a szakemberek a tervekészítésnél természetesen számoltak a külkereskedelmi érdekekkel is, a devizabevételt azonban nem az exportált áruk mennyiségének, hanem minőségének fokozásával kívánják növelni.
/folyt.köv./
14.34/j

-18-

bb 34. /a harmadik ötéves...1.folyt./-Lm

a könnyűipar termelése a harmadik ötéves terv időszakában mintegy 25 százalékkal emelkedik. az átlagosnál nagyobb mértékben nő a papír, a kötszövő, a selyem és a butoripar termelése. a textilipar fejlesztése valamivel lassabb, 21 százalékos termelésnövekedésre számítanak a textil és textilruházati ágazatokban. a tervidőszak végén is lényegében annyi pamutszövetet állít elő az ipar, mint most, viszont jóval több lesz a gyapjuszövet és kötöttáru. az egész textilipar területén 100 millió négyzetméterrel több textilanyagot bocsátanak ki 1970-ben, mint 1965-ben és a tervidőszak végén a szövés teljes várhatóan eléri a 460-480 millió négyzetmétert. a szövésnélküli eljárásokkal készülő textiliák aránya megkétszereződik, a szövőgyártás 46 százalékkal emelkedik, 42 százalékkal több mennyiségű majd a vásárlók rendelkezésére, mint most és 36 százalékkal több kötöttáru, 34 százalékkal több selymet és 30 százalékkal több gyapjuszövetet készítenek a magyar textil- illetve kötszövő üzemek.

az iparág legfontosabb feladata a gyártmányösszetétel átalakítása oly módon, hogy a termékek korszerűbbek legyenek és megfeleljenek mind a hazai vásárlók igényeinek, mind a világpiac követelményeinek. a gyártmányfejlesztésnél a leglényegesebb az áru használati értékének növelése, vagyis az, hogy a textiliák könnyebben kezelhetők legyenek, s ehhez elengedhetetlen az alapanyag összetétel megváltoztatása, illetve az új kikészítésű eljárások szélesebbkörű alkalmazása. ilyen például a mérettartósság, éltartósság, más esetben pedig a rugalmasság, a könnyen gyűrődő, gyakori vasalást igénylő textiliák kereslete nagymértékben csökkent.

a ruházati cikkek ma már megkövetelt „jótulajdonságai”nak, egyik alapvető feltétele, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű műszál álljon az ipar rendelkezésére. a hazai vegyipar fejlesztése várhatóan nagymértékben javítja majd a textilipar alapanyagellátását. a könnyűipar a jelenleginél 50 százalékkal több vegyszálát kíván feldolgozni, s így ezek felhasználásának aránya a textilipar összes nyersanyagát figyelembe véve a mostani 21 százalékról 28 százalékra nő, ezen belül a szintetikus szálak alkalmazása csaknem megháromszorozódik.

a termelésesség növelése, a gazdaságosság fokozása érdekében számot a terv a korszerű technológiák fokozott alkalmazásával. ilyenek például a szövést helyettesítő kötszövő, vagy tűző eljárások, de szüksége van az iparnak nagyteljesítményű kartoló, nyújtó, fonó- szövő- és kötőgépekre is. a textiliparban az iparfejlesztés fő módszere továbbra is a meglévő üzemek rekonstrukciója, bővítése marad. a rekonstrukciókat gépcserékkel hajtják végre. nagyobb munkásszámot igénylő üzembővítésekre előnyösen vidéken lesznek, csaknem minden kötszövő üzemben terveznek termelést növelő, rekonstrukciós beruházásokat.

14.34/j

-19-



bb 34. /a harmadik ötéves...2.folyt./-lm

a munkakörülmények javítása a régi üzemek szociális létesítményekkel, ültözőkkel, fürdőkkel való ellátása több mint 200 millió forint - főleg építési kapacitást kívánó beruházást igényel. e feladat végrehajtása azért is sürgető, mert a tervidőszakban mintegy 16 000-20 000-rel növekszik majd a dolgozók létszáma annak ellenére, hogy a termelés növelésének legalább háromnegyed részét a termelékenység fokozásával kívánják elérni.
/mti/

bb. 35. kongresszusi verseny a híradástechnikai alkatrészek korszerűsítéséért - az orion és a kőbányai porcelángyár mérnökeinek szocialista szerződése
1 sl/sk/vq/gy/cz 1966. június 22.

az orion gyár a kongresszusi versenyben tovább akarja javítani tv-készülékeinek és mikrohullámu berendezéseinek minőségét, s ehhez segítségül hívta a kőbányai porcelángyárat, ahol a keramikus híradástechnikai alkatrészek készülnek. a két gyár tervezőmérnökei a napokban szocialista szerződést kötöttek együttműködésük elmélyítésére. a porcelángyáriak a különféle kondenzátorok, a tekercsekhez szükséges ferrit vasmagok, szigetelőanyagok minőségét javítják, s ehhez az orionban tervben felül precíziós mérőkészülékeket szerkesztenek és gyártanak. ez a közös program több évre szól, ezért a szocialista szerződés sem jár le az év végén, hanem legalább 1970-ig érvényben marad.

Legelső céljuk - ez az 1966-os programhoz tartozik - olyan ferrit magok előállítását, amelyek az eddigi 100 helyett, 220 megacikluson is jól működnek, később pedig 600 megacikluson működő berendezésekhez is gyártanak alkatrészeket. ezek már a mikrohullámu tartományhoz tartoznak, s a világ legjobb készülékeinek gyártását teszik lehetővé. e finom alkatrészek gyártásának fő feltétele, hogy az orionban az alkatrészek ellenőrzéséhez, méréséhez szükséges műszerek kellő időben elkészüljenek. napirendre tűzik olyan stabilizáló készülék és a hozzávaló ellenőrző műszer gyártását is, amely feszültség-ingadozás esetén az előírt szinten tartja a tv, vagy egyéb híradástechnikai készülékek feszültségét.

/folyt. köv./

15.45/j

-20-

mti

bb 35. /kongresszusi verseny... 1.folyt./-wgy

a két gyár mérnökeinek együttműködése szinte az egész híradástechnika fejlődését segíti, ezért felhívták az iparúrhoz tartozó többi üzem, mindenképp a villamosági televízió- és rádiórészülékek gyárának mérnökeit, hogy ők is csatlakozzanak a szocialista szerződéshez./mti/

bb 36. elkészültek az ötödik Lengyel-magyar meddőfeldolgozó üzem berendezései

vid/lk/m/szf

1966. június 22.

a jászberényi aprítógépgyárban elkészítették az utolsó gépalkatrészt is az ötödik Lengyel-magyar meddőfeldolgozóhoz. a sziléziai bánya vidéken épülő új üzem mintegy 800 tonnányi gép és acél szerkezetét teljes egészében magyar gyárakban gyártották. az új feldolgozóban még az idén munkához kezdenek. közben a magyar gyárak megkezdik egy újabb üzemi berendezés gyártását. ezzel az első, eredetileg száz tonnás teljesítményű michali üzemet bővítik ki óránként 220 tonnásra. ez lesz majd a legnagyobb közös feldolgozó.

ha ez a kibővített üzem is munkához kezd, évente már 350-400.000 tonna nagy kalóriájú szenet nyernek vissza a hányókból. a bányákból kikerülő meddőt a tatabányai szakemberek találmánya alapján utolsó grammig feldolgozzák. a visszamaradt anyagot téglá- és cementgyári adalékanyagként, bánya tümedékelésre hasznosítják. ennek mennyisége évi három millió tonnára emelkedik majd a hat üzemben együttesen. /mti/

bb 37. „kivirágzott,, a tiszta

vid/ká/sk/m/cz

1966. június 22.

az utóbbi napok fülledt, meleg időjárásának hatására az idén szokottnál csaknem két héttel korábban következett be a látványos természeti jelenség: a tiszta virágzása. a változókéony időjárás miatt a kérészek felhői szakaszosan lepték el a folyó felszínét, leghamarább a hegy-torkolata mentén jelentek meg az áttetsző szárnyu rovarok. az alkonyati órákban millió számra hagyták el a kérészlárvák a folyó iszapjában lévő „lakásukat,, s jöttek a víz felszínére. ott levetve lárvaköpenyüket, felleleg módjára emelkedtek a víz színe fölé, hogy leéljék néhány órási „tiszavirág,, életüket. /mti/

15.55/j

-21-

mti

bb. 38. megkezdődött a vízi uttorók jubileumi turája

vid tné/fm/gy/cz

1966. június 22.

esztergomból utnak indult az „északdunai hajóflottilla,,. ezt a büszke nevet kapták az esztergomi uttoróház vizisakköré-tagjai. felöltötték egyenruhájukat - a fehér tányérsapkát, csikos inget, piros nyakkendőt, és négy órsi hajón vágta neki a dunának. a „legénység,, hetedik, nyolcadik osztályos tanulókból, a parancsnoki kar tanárokból, szülőkből áll. a flottilla dunajvárosban találkozik az ország többi víziuttoró őrsével. itt kerül sor a nagy folyami csatára, a vízi számháberura. majd együttesen folytatják a jubileumi turát, amelyet az uttoró megalom 20. évfordulója alkalmából szerveztek./mti/

bb. 39. „ember és egészség,, - kiállítás székesfehérvárott

vid j/fm/gy/cz

1966. június 22.

szerdán székesfehérvárott a megyei művelődési házban megnyitották a dr. padából küldött „ember és egészség,, című kiállítást. megnyitót mondott pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejeér megyei tanácsának vezető titkára./mti/

bb. 40. kapcsolat a miskolci és a drezdai műszaki egyetem könyvtárai között

vid gk/fm/gy/cz

1966. június 22.

az ndk-vel kötött kulturális egyezmény alapján a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárának vendégeként egy hétre miskolcra érkezett gabriele ith, a drezdai műszaki egyetemi könyvtár tájékoztatói szolgálatának vezetője.

gabriele ith előadást és konzultációt tartott a drezdai intézmény tájékoztató eszközeiről, módszereiről./mti/

bb. 41. elhunyt palcsó dezső festőművész

vid tné/fm/gy/cz

1966. június 22.

hetvenkilenc éves korában elhunyt palcsó dezső, az észak-magyarországi képzőművészek neosztora.

/folyt. köv./

16.00/j

-22-

MA

bb. 41. /elhunyt palcsó dezső.... folyt./ gy

1887-ben született bején, és a sárospataki tanítóképző elvégzése után budapesten a képzőművészeti főiskolán tanult, ahol ferenczy károly volt a mestere. hosszabb időt töltött a nagybányai művésztelepen. 1919-ben pedig a kis borsod megyei bányászokzségben, sajkázán telepedett meg. ott tanított, s festette képeit, amelyeken a sajkó völgyét, a bányászok életét örökítette meg.

1962-től az új szocialista ipari centrában, kazincbarcikán lakott, s palettája új színekkel, az épülő iparvidék fejlődését bemutató képekkel gazdagodott. állandó kiállítója volt a miskolci országos tárlatoknak, s számos budapesti kiállításon is szerepelt.

hamvasztás utáni temetése vasárnap, június 26-án lesz kívánságának megfelelően sajkázán./mti/

bb. 42. kárpátukrajnai képzőművészek kiállítása nyíregyházán

vid j/fm/gy/cz

1966. június 22.

nyíregyházán szerdán kiállítás nyílt a szovjetunió, kárpátontúli területe képzőművészeinek alkotásaiból. megnyitót mondott markovics miklós, a szabolcs megyei pártbizottság osztályvezetője. a mintegy nyolcvan festményből, hét szoborból álló tárlat kárpátukrajna legszebb tájait, a szovjet emberek életét mutatja a nyíregyházi közönségnek.

ezt megelőzően június 16-tól 20-ig ungváron rendeztek kiállítást a kelet-magyarországi képzőművészek alkotásaiból./mti/

bb. 43. békéscsabán tartotta ülését az építőipari tudományos egyesület országos elnöksége

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 22.

szerdán, békéscsabán, a technika házában tartotta ülését az építőipari tudományos egyesület országos elnöksége.

dr. rados kornél elnök megnyitó szavai után kerek ferenc, az éte békés megyei csoportjának elnöke beszámolt eddigi tevékenységükről.

/folyt. köv./

16.25/j

-23-

MA

bb. 43. /békéscsabán tartotta.... folyt./ gy

a helyi csoport szép eredményeket ért el békés megye építőipari szakembereinek az egyesületi életbe való szervezésében, a műszaki ismeretterjesztés, az oktatás, valamint a szakmai továbbképzés fejlesztésében. a jövőben feladatuknak tekintik a különböző szakosztályok megalakítását. az ülés résztvevői - többek között megtekintették a békéscsabai kulich gyula lakótelepen az éte békés megyei csoportjának munkabizottsága által kidolgozott, téglapanelos módszerrel felépített kísérleti lakóházat./mti/

bb. 44. ünnepélyesen átadták szegeden a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa juhász gyula-művészeti díjait

vid tr/fm/gy/cz

1966. június 22.

szerdán a szakszervezetek szegedi székházában ünnepélyesen kiosztották a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának idei juhász gyula-művészeti díjait. ezt a megtisztelő kitüntetést azok kaphatják meg, akik a mai életünk problémáit tárgyaló prózai művekben, a különböző operákban kiválóan szerepelnek, illetve tevékenyen részt vesznek a szegedi nemzeti színház és a szervezett dolgozók kapcsolatának bővítésében.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa elnökségének nevében oláh mihály, az szmt elnöke adta át az ünnepségen a juhász gyulát ábrázoló broslakettet és az azzal járó pénzjutalmat demjén gyöngyvér színművésznőnek rozov „uton„ című darabjában, vadas kiss lászló operaénekesnek, d,albert: hegyek alján című operájában nyújtott kiváló alakításáért és ötvös erzsébet színművésznőnek, elsősorban a színházlátogatók klubja megszerzése terén végzett munkájáért./mti/

bb. 47. átadták a Lottó amatőr-reklámfilm pályázat díjait

1 kf/tné/szf/gy/cz

1966. június 22.

szerdán, az országos takarékpénztár náder utcai székházában ünnepélyesen kiosztották a Lottó igazgatóság, a népművelési intézet és a fővárosi művelődési ház közösen rendezett totó-Lottó reklámfilm pályázatának díjait. a nyolc díjnyertes amatőr-filmes 14 000 forint jutalmat kapott./mti/

16.30/j

-24-

Mk

bb. 45. új vasutállomás káptalanfüreden

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 22.

új vasutállomást kapott káptalanfüred, a balaton északi partjának fejlődő üdülőhelye. a modern, lapostetős épületet már átadták a forgalomnak. csak a környék tereprendezése van még hátra és a működő virágtartók várnak elhelyezésre. az új állomás a budapest-tapolcai és a győr-balatoni vasutvonal tóparti találkozásánál épült. az állomás korszerű várótermét, poggyászfeladóját úgy építették, hogy alkalmazkodják a balatoni idegenforgalom fejlődéséhez.

a csajágin kívül ez a második vasutállomás, amely az idén épült a nagyrészen már korszerűsített budapest-tapolca közötti vasutvonalon./mti/

bb. 46. hazánkba érkezett az szkp moszkvai bizottságának küldöttsége

j/sr/gy/cz

1966. június 22.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának meghívására szerdán baráti látogatásra és eszmecsere folytatására hazánkba érkezett a szovjetunió kommunista pártja moszkvai bizottságának küldöttsége. az öttagú küldöttséget n.g. jegoricsev, az szkp központi bizottságának tagja, a moszkvai pártbizottság első titkára vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren fogadta németh károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, sarlós istván, a fővárosi tanács vb elnöke, továbbá a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács több vezetője. jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

bb. 49. határidő előtt teljesítette félévi exporttervét a pamut-textil művek székesfehérvári gyára

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 22.

a pamuttextil művek székesfehérvári kikészítő gyarának dolgozói a pártkongresszusi versenyben két héttel a határidő előtt teljesítették első félévi exportfeladatukat. kétmillió-háromszázötven négyzetméternyi textiliát készítettek ki exportra jó minőségben.

egyébként első félévi teljes termelési tervüket, összesen 11,2 millió négyzetméternyi textilia kikészítését, fehérítését, festését, illetve szegését, a hét közepén teljesítik./mti/

16.37/j

-25-

Mk

bb. 48. ülést tartott a szakszervezetek borsod megyei tanácsának
elnöksége
vid qq/fm/gy/cz 1966. június 22.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöksége szerdán takó andrás szmi vezető titkár elnökletével ülést tartott. az ülésen egyebek között megtárgyalták a társadalmi tulajdon védelmére tett intézkedésekről szóló beszámolót és az ezzel kapcsolatos további feladatokat. foglalkoztak továbbá az 1965-66. évi oktatómunka tapasztalataival, eredményeivel. a lezárult oktatási évben borsod megyében 449 politikai iskolán mintegy tíz- és félezer dolgozó vett részt. jövőre, főképpen a vidéki dolgozók bevonásával, jelentősen növelni akarják az oktatásban résztvevők számát. az 1966-67-es oktatási évben a tervezet szerint 548 szakszervezeti politikai iskolát és ötven politikai vitakört szerveznek.

értékelték az ülésen a harmadik miskolci filmfesztivál eredményeit, tapasztalatait is. a beszámoló megállapította, hogy a fesztivál nagy közönségsikert aratott. a fesztivál rendezvényeit az idén csaknem tizenháromezren tekintették meg, mintegy kétszerannyian, mint az elmúlt évben./mti/

bb. 50. tbilisziiben készült díszletmakettek bemutatója a szegedi
szabadtéri játékok igazgatóságán
vid sk/fm/gy/cz 1966. június 22.

a szegedi szabadtéri játékokon a. d. macsavian „otello,” és d. toradze „gorda,” című balettjeit idén bemutató gruz állami opera és balettszínház képviselői szerdán szegedre érkeztek. a nagy érdeklődéssel várt két bemutatón szereplő 100 tagú balettagyüttes első előfutáraiként r. t. vahtangov, a gruz szszk művelődésügyi minisztériuma nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője és i. a. aszkuravan, a tbiliszi opera fődiszlevezője és kosztümtervezője látogatott most el a tiszaparti városba. a szabadtéri játékok igazgatóságán tari jánosnak, a játékok igazgatójának bemutatták két szegedi balettbemutatójuk díszletterveinek makettjeit és a világítási partitúrákat, amelyeket a dóm téri színpad előzetesen megküldött alaprajza alapján készítettek el.

a gruziából érkezett vendégek a következő napokban a szabadtéri játékok szcenikai vezetőivel megvitatják a díszletek kivitelezésének módját, tanulmányozzák az előadások színhelyét és megbeszéléseket folytatnak a helyi művészeti vezetőkkel./mti/

16.50/j

-26-

Mh

bb. 51. a román országos nőtanács meghívására
k vt/sr/gy/cz

1966. június 22.

szerdán kéttagú magyar nőküldöttség utazott bukarestbe, hogy részt vegyen a csütörtökön kezdődő romániai nőkongresszuson./mti/

bb. 52. a szot elnöksége

sk/sr/gy/cz

1966. június 22.

szerdán ülést tartott. megtárgyalta az országos tanács és az elnökség következő félévi tervét és meghallgatta a titkárság beszámolóját a két elnökségi ülés között végzett munkáról./mti/

bb. 53. gépenként 5 000 - 10 000 mázsa gabona - kombájnosok versenyvállalásai a pártkongresszus tiszteletére
i cs/j/ká/gy/cz

1966. június 22.

az állami gazdaságok főigazgatójának, a medosz elnökségének és a kisz központi bizottság titkárságának a nyári betakarítási munkákkal kapcsolatos versenyfelhívása nagy visszhangra talált a kombájnosok, traktorosok és gépkezelők körében, az ország minden vidékéről újabb versenyvállalásokról érkeznek jelentések. legutóbb a dombegyházi állami gazdaságban székely jános, ökrös józsef és szücs istván kombájnosok vállalták, hogy kombájonként átlagosan száz vagon gabonát csépelnek ki az idényben, továbbá, hogy hét centiméternél alacsonyabb tarlót hagynak, és hogy a betakarítási szemvesztést két százalék alá csökkentik. a szalma-lehuzás megkönnyítése érdekében mindenütt rendezett sorokba rakják le a szalmacsomókat. a kombájnosok versenyéhez csatlakoztak a gépműhely dolgozói, akik vállalták: a szükséges javításokat akár éjszaka is elvégzik. a dombegyházi kombájnosok elhatározták, hogy munka közben segítik egymást, ha pedig a gazdaság gabonatóbláin végeztek, akkor átvonulnak a társ gazdaságokba, illetve a környező termelőszövetkezetekbe segíteni.

a pápai állami gazdaság valamennyi kombájnosja nevezett a versenybe. vállalásuk lényege a minőségi munka és a szemvesztés lehetőség legkisebbre csökkentése. eredményeiket az idén nem a letakarított gabonaterület nagyságán mérik le, hanem a zsákokba, raktárakba került gabonamennyiség, továbbá a szemvesztés aránya alapján.

/folyt. köv./

17.00/jn

-27-

Mh

bb. 53. / gépenként 5 000 -..... folyt./ gy

a 17 pápai kombájnos vállalta, hogy az szk 4-es kombájnokkal egyenként 6 000, az szk 3-as gépekkel pedig átlagosan 5 000 mázsa gabonát csépelnek ki, a gazdaság vezetősége a verseny három első helyezettejére részére 1 000, 800, illetve 600 forint jutalmat tűzött ki.

Érdekes kezdeményezések születtek az utóbbi hetekben arra, hogy a gabonabetakarításnál érvényesítsék az ösztönző bérezést. a taktaközi állami gazdaságban például olyan módszert dolgoztak ki, amely szerint a gépek teljesítménye alapján határozzák meg az egyes dolgozók keresetét. minden géptípusra kategóriánként állapították meg a teljesítménybéreket. a kombájnvezetőket az így kialakított béreken kívül célprémium illeti meg az előírt tartómagasság után. figyelembe veszik a szemvesztés arányát is. ha két százaléknál nagyobb a szemvesztés, úgy a prémiumnak csupán 50 százalékát fizetik ki, négy százaléknál feletti szemvesztés esetén prémium egyáltalán nem fizethető. a héki állami gazdaság célprémiumrendszere ugyancsak segíti a kombájnok jó kihasználását. az a kombájnos ugyanis, aki gépével 5 000 mázsa gabonát csépel ki, 1 000 forintot kap és minden további 1 000 mázsa után 300 forintot, célprémiumként. a kombájnok teljesítményébe az egy menetes gabonaratásen kívül a gabona és a borsó rendről történő cséplése is beszámít./mti/

bb. 54. a kohó- és gépipari miniszter a nemzetközi műanyag kiállításán

1 kf/kf/gy/cz

1966. június 22.

szerdán a bny petőfi csarnokában meglátogatta a nemzetközi műanyag kiállítást dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter.

a kiállítás megtekintése után a miniszter megjegyezte, hogy nagyon hasznosnak tarja a kohó- és gépipar szempontjából az ilyen nemzetközi technikai demonstrációt, mert jó összehasonlítási alkatom ahhoz, hogy hol tart iparunk a műanyagok felhasználásában. örvendetes - mondta -, hogy az elmúlt öt esztendőben háromszorosára nőtt a műanyagok alkalmazása a gépiparban. a kiállításon igen sok olyan berendezéssel ismerkedhetnek meg szakembereink, amelyekkel a jövőben tovább szélesíthető a műanyagok hazai gépipari felhasználása

/folyt. köv./

17.07/1

-28-

Handwritten signature

bb. 55. ezerháromszáztizenhárom pályamű „a hétköznapi fasizmus,” című filmről - a legjobb munkákat a kisz és a főmo eljuttatja miheil rommnak
t s/gk/fm/gy/cz

1966. június 22.

Ezerkét százötven egyéni és 63 csoportos pályamű érkezett a budapesti bizottsága és a fővárosi tanács mozgóképzési vállalatának „a hétköznapi fasizmus,” című film pályázatára - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján kurcz györgy, a budapesti kisz-bizottság titkára. elmondta, hogy néhány héttel ezelőtt hívták ki a felhívást, hogy írják meg a budapesti fiatalok gondolataikat, amelyeket „a hétköznapi fasizmus,” című kitűnő szociális dokumentumfilm ébresztett bennük. részt vehettek egyéni pályázatok és a budapesti kisz-alapszervezetek és oktatási csoportok közös pályaművel. jelentős az az eredmény, hogy ilyen nagy számú pályamű érkezett be, mivel mindkét szer külön-külön és közösen is több hasonló pályázatot indított, de ilyen magas számú részvételre mindeddig még nem volt példa.

kurcz györgy elmondta, hogy a főmo adatai szerint az országban május végéig 479 ezren, budapesten június 21-ig 182 793-an látták „a hétköznapi fasizmus,”-t. a külön ifjusági előadásokon és az iskolák által szervezett csoportos mozilátogatásokon több mint 75 000 fiatal nézte meg miheil romm alkotását. mint a pályaművek is mutatják, a film nagymértékben segítette a fiatalságot, hogy megértse a fasizmus lényegét, hogy megismerje azokat a bozraimakat, amelyekről eddig legfeljebb könyvekből vagy filmekből értesült. sok pályázó versben próbálta kifejezni gondolatait. a budapesti pályázók nagy része, 978 fiatal - középiskolai tanuló. a pályaműveket középiskolai tanárokból álló zsűri értékelt. a 63 csoportos pályamű közül a 3 000 forintos első díjjal a ganz ekm közlekedési mérőműszerek gyárának fórum-körét, a 2 500 forintos második díjjal az elte radnóti miklós gyakorló gimnáziumának aragon-csoportját, az 1 500 forintos vásárlási utalvánnyal pedig az elte ságvári andre gyakorló iskolájának ii/a. kisz-szervezetét jutalmazták. az egyéni verseny kapcsán úgy döntöttek, hogy nem adják ki az 1 000 forintos első díjat, hanem ezt két részre osztva két harmadik díjként osztják ki. a pályázat 750 forintos második díjával kolczonay katalin középiskolást jutalmazták. a három harmadik díjon mayer györgy, merényi csaba és bazsó julia osztozott. ezenkívül a kisz és a főmo 15 kollektív és 12 egyéni pályázó munkáját dicséretben részesítette. a díjakat szerdán az ifjusági parkban adták át.

/folyt. köv./ v

17.25/1

-29-

Handwritten signature

bb. 54. / a kohó- és gépipari..... folyt./ gy

biztos vagyok abban - mondta befejezésül a kohó- és gépipar vezetője -, hogy az új ötéves tervben a gazdaságosabb és olcsóbb gyártás tovább fogja növelni a műanyagfelhasználást.

a miniszter megtekintette a német demokratikus köztársaság hegesztési kiállítását is, ahol működés közben mutatták be a legújabb típusú hegesztő berendezéseket és az alacsony feszültségű automatákat./mti/

..

bb. 57. szabványrendszer a feketeszenek laboratóriumi vizsgálatára

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 22.

szerdától szombatig pécsett ülészik a magyar szabványügyi hivatalnak a szenek vizsgálatára alakított szakbizottsága, amelynek munkájában az ország 35 legképzettebb szénvegyésze vesz részt.

az ülés feladata a feketeszenek laboratóriumi vizsgálatára vonatkozó szabványrendszer megalkotása, részben nemzetközi kötelezettségeink végrehajtása, részben a barnaszenekektől elválasztott vizsgálati rend, valamint a tudomány és technika mai állásának megfelelő korszerűsítési igények miatt. a szabványrendszer 20 önálló témából áll, s felöleli a feketeszen termelés illetve felhasználás gyakorlatában előforduló árképző, technológiai és egyéb mérőszámok meghatározásához szükséges szabványos vizsgálati módszerek leírását. most 12 témát tárgyalnak. részben a kgst-ben elfogadott, részben a nemzetközi szabványosítási szervezetben kidolgozott eljárásokat honosítják meg hazánkban, illetve a korábban Magyarországon hatályos szabványokat korszerűsítik. ennek elvégzését a széntermelés gépesítése folytán előállított szemszerkezeti változás, a tömegtermelési módszerek miatt megnövekedett laboratóriumi vizsgálati igények korszerűsítése, gyorsítása, mechanizálása sürgette. az új szabványok javítják majd a termelő és fogyasztó közötti kapcsolatot. lehetővé válik, hogy a termelési érték figyelembe vétele mindkét oldalon egységes módszerek alapján történjék./mti/

..

17.15/1

~~50~~
50

rk

bb. 55. / 1313 pályamű.... 1. folyt./ gy

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a legjobb pályaműveket a kisz és a főmó orosz nyelvre fordíttatja, s elküldi a film rendezőjének, mihail rommnak, aki több alkalommal, így budapesten is hangsúlyozta, hogy filmjét elsősorban a fiataloknak készítette és mindennél jobban érdekli őt a fiatalok véleménye./mti/

..

bb. 56. meghalt betyák pál, a munkásmozgalom régi harcosa
tm sr/gy/cz

1966. június 22.

betyák pál, nyugalmazott rendőrőrnagy, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa vasuti baleset következtében elhunyt. 1930-ban kapcsolódott a vasas szakszervezet munkájába. 1931 óta tagja a pártnak, részt vett a vasas ellenzék akcióiban, továbbá a vörös segély munkájában, 1936-tól 1941-ig mémosz-vonalon, majd a felszabadulásig vasipari vonalon vett részt a baloldali erők fasiszta ellenes tömörítésében. kezdeményezője és szervezője volt a nyilasok elleni számos akciónak. a felszabadulás után különböző vezető beosztásokban dolgozott. az ellenforradalom alatt a karhatalom tagjaként részt vett ellenforradalmi csoportok felszámolásában. betyák pált az mszmp xii. kerületi bizottsága és a belügyminisztérium saját halottjának tekintti. temetése június 24-én, pénteken délelőtt 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 58. alsónémedi határában

gg/sr/gy/cz

1966. június 22.

kedden a késő esti órákban az 5-ös számú főútvonalon frantisek novotnyik gépkocsiveető, csehszlovák állampolgár által vezetett, turistákat szállító autóbussz összeütközött benkó jános gépkocsiveető, kiskunfélegyházi lakos által vezetett tehergépkocsival. az összeütközés következtében benkó jános a helyszínen meghalt. négy személy súlyos, és nyolc személy könnyű sérülést szenvedett. a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja./mti/

..

17,36/m

~~30~~ -

rk

bb. 59. a fővárosi bíróság

1 bc/gg/sr/gy/cz

1966. június 22.

fellebbezés folytán szerdán tárgyalta nemere zoltán egyetemi hallgató ügyét, s helybenhagyta az elsőfoku bíróság ítéletét, amellyel ittas vezetésért és közokirathamisításért négyhónapi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 60. apró antal fogadta a nemzetközi atomenergia ügynökség vezérigazgatóját

k szf/tné/gy/cz

1966. június 22.

apró antal a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta dr. sigvard eklundot, a nemzetközi atomenergia ügynökség vezérigazgatóját, aki az országos atomenergia bizottság meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban és az atomenergiaügynökségnek a magyar szakkörökkel való együttműködéséről tárgyal./mti/

bb. 61. hazaérkezett jugoszláviából a népfront küldöttsége

gg/gy/cz

1966. június 22.

a hazafias népfront delegációja, amely erdei ferenc főtitkár vezetésével 16 napot töltött jugoszláviában, szerdán hazaérkezett. fogadtatásukra a keleti pályaudvaron megjelent bugár jánosné, a hazafias népfront főtitkárhelyettese, dr. szatmári nagy imre, a népfront titkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, valamint a külügyminisztérium és a népfront több vezető munkatársa. a delegáció fogadtatásánál ott volt dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

18,30/m

- 32 -

bb. 63. makói házaspár a Lottó főnyeremény tulajdonosa - Letétbe helyezték a telitalálatos szelvényt

t kf/tm/gy/cz

1966. június 22.

jelentkezett a multheti Lottó főnyeremény gazdája. az otp makói járási fiókjában szabó dezsóné, az ottani háziipari szövetkezet dolgozója a kifizetésig letétbe helyezte a 24. játékheti 8 586 711 számú telitalálatos szelvényt.

szabó dezsóné elmondta, hogy férjével és felnőtt fiával a Lottó megindulása óta előfizetéses szelvényt állandó számokkal játszik. ezenkívül hetenként egy „sima” Lottószelvényt is kitalálnak. a főnyereményt - tisztán 1 885 501 forintot - éppen egy ilyen szelvény hozta meg. a nagy összeg sersárol később, alapos megfontolás után döntenek, addig letétbe helyezik a főnyereményt. az már biztos, hogy a pénzből családjához vásárolnak./mti/

bb. 62. baráti találkozó a budapesti bolgár kulturában

t áe/tm/sr/gy/cz

1966. június 22.

a budapesti bolgár kulturában szerdán baráti összejövetelt rendeztek georgi mitov ezredes, a szófiai katonai filmstudio parancsnoka és nine nikolov költő tiszteletére. a vendégek magyarországon dokumentum-filmsorozatot készítenek a magyar-bolgár kapcsolatok eredményeiről, fejlődéséről. ebből az alkalomból eszmecsere folytattak a budapesti kulturális intézmények, a magyar katonai filmstudio képviselőivel. a találkozó szívélyes légkörben zajlott le./mti/

bb. 64. moszkvai zeneiskolások hangversenye debrecenben

vid tm/gy/cz

1966. június 22.

szerdán este debrecenben nagyszerű hangversenyt adtak a hazánkban vendégeskedő moszkvai zeneiskolások. a budapesti és egri szereplés után a magyarországi bucsufellépést tartották a tiszántúli városban. a moszkvai zeneiskolások ezzel a körutal viszonyozták a magyar zeneiskolások tavaszi szovjetunióbeli látogatását. szerdán a debreceni városi tanács fogadást adott a moszkvai zeneiskolások küldöttsége vezetőinek tiszteletére./mti/

- 33 -

bb. 65. fogadás a szovjet nagykövetségen

t vt/tm/gy/cz

1966. június 22.

f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete szerdán este a nagykövetségen fogadást adott a budapesti ENSZ szemináriumon résztvevő delegáció tiszteletére. megjelent a fogadáson mód péter, a külügyminiszter első helyettese, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá tudományos, és társadalmi életünk számos ismert személyisége./mti/

bb. 66. szudáni kereskedelmi delegáció érkezett budapestre

k lk/szf/gy/cz

1966. június 22.

európai körútja során szerdán este budapestre érkezett szudán kereskedelmi delegációja, mohammed khogali kereskedelem- és ipariügyi államtitkár vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a külkereskedelmi minisztérium vezető beosztású munkatársai fogadták./mti/

bb. 69. időjárásjelentés

tm/gy/cz

1966. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
melegebb idő

várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképződés, szórványosan előforduló záporosóval, zivatarral. mérsékelt északi szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-28 fok között./mti/

bb. 67. a technoimpex export-cikkeinek filmbemutatója a diplomáciai testület tagjai számára

t sz;tm/gy/cz

1966. június 22.

szerdán este a technika házában a technoimpex gépipari külkereskedelmi vállalat filmbemutatót rendezett, amelyre meghívta a budapesti diplomáciai testület tagjait, a baráti országok kereskedelmi képviselőiteinek vezetőit, és a kereskedelmi kirendeltségek szakértőit.

/folyt. köv./
20.35/m

-34-

bb. 67. / a technoimpex 1. folyt./ gy

a megjelenteknek varga béla, a vállalat vezérigazgatóhelyettese adott rövid tájékoztatást a technoimpex export-kinálatáról és nemzetközi kapcsolatairól. a technoimpex 70 országgal áll üzleti összeköttetésben, de export-impórt forgalmának 80 százalékát a baráti országokkal bonyolítja le. nagy gondot fordítanak a baráti országokkal kialakult együttműködés szélesítésére, és ezért tartják célszerűnek, hogy a legújabb export- cikkeinket megismertessék. a bevezető után levetítették az új magyar szerszámgéptípusokról, traktorokról és műanyagipari gépekről készült kisfilmeket, amelyeket nagy elismeréssel fogadtak a résztvevők.

a filmbemutató után pavela károly, a technoimpex vezérigazgatója fogadást adott a vendégek számára./mti/

bb. 68. jozef papulajt a budapesti csehszlovák kultúra új igazgatója
t ae/sk/fm/gy/cz

1966. június 22.

a kulturális és társadalmi szervezetek számos képviselője, a budapesti csehszlovák kultúra törzsközönsége szerdán benépszerűsítő összejövetelen bucsúztatta dr. rudolf holcikot, a csehszlovák kultúra igazgatóját, aki rövidesen távozik hazánkba.

részt vett az ünnepségen jozef pucik a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. dr. rudolf holcik öt évig vezette a baráti ország budapesti tájékoztató központját, amely irányítása alatt látogatott kulturaközpont lett, sikeresen szolgált a két nép kapcsolatainak fejlődését, a csehszlovákiára vonatkozó ismeretek terjesztését. eredményes munkásságáért magyar barátai, ismerősei gratuláltak dr. rudolf holciknak. a találkozó résztvevői egyben üdvözölték jozef papulajt, a csehszlovák kultúra új igazgatóját, aki rövidesen megkezdte működését./mti/

- v e g e -

-35-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 23.

bb. 1. műszaki egyetemi hallgatók sikeresen veszik a meteorológiai mesterséges holdak tv-képeit
i tz/tr/gy/cz 1966. június 23.

a budapesti műszaki egyetem rakétatechnikai tudományos diákköre sikeres kísérleteket folytat azoknak a tv-képeknek a vételével, amelyeket a meteorológiai mesterséges holdak immár rendszeresen készítenek a földünk körül gomolygó felhőtömegekről.

jelenlegi kísérleteiket tavaly az oscar rádióamatőr hírközlési mesterséges hold figyelése előzte meg. akkor szerzett tapasztalataikat is felhasználták most, amidőn megtervezték, megépítették és a távközlési kutató intézet területén felállították új, irányítható antennájukat. a különleges, négykarú gyertyatartóra emlékeztető antennával „megcélozzák”, a látóhatár szélére menetrendszerű pontossággal érkező mesterséges holdat és végig kísérik pályáján, amíg a horizont másik oldalán eltűnik.

ezen az utszakason ezek a holdak - a nimbus 2 és az essa 2 - általában három felvételt készítenek és továbbítanak a földre. „látóhatáruk”, eközben az atlanti óceántól körülbelül a volgáig és az északi sarktól csaknem az egyenlítőig terjed. minden egyes felvételük 1 600x1 600 kilométeres területet, illetve a felette elhelyezkedő felhőket mutatja. ezekből a televíziós képekből egész tekintélyes gyűjteménye van már a diákkörnek.

/felyt. köv./

ME

- 1 -